

Neposredni povod — kako napominje autor ovog sveska — da izradi *Večernju Blažene Djevice Marije*, bijaše prilika da se izvede na ovogodišnjim *Varaždinskim baroknim večerima*. (Šteta što, prema izvještaju dnevnog tiska, izvedba ne bijaše na profesionalnoj visini). Neposredni povod, nadamo se neće biti i posljednja prilika da čujemo to djelo, pogotovo kad se iduće godine navršava 350. godina što su tiskani Arion primus i Arion secundus. Osim toga ovo je djelo i po zamisli i prema obradbi u prilogu ovog sveska prikladno za bogoslužje. U sastavu oblikovanih mogućnosti za Večernje bilo bi moguće poslužiti se i ovim predloškom.

Kao i u dosadašnjim svescima, osobito u petom (Vinko Jelić, Osamnaest moteta iz zbirke »Arion primus« [1628] — iz muzikološke ostavštine A. Vidakovića) znanstveni je postupak dosljedno proveden: jasno su naznačeni radovi muzikologa A. Vidakovića, odnosno svi su zahvati u partituri naznačeni uglatim zagradama i sl.

Preporučujući ovo djelo pjevačkim zborovima koji ga mogu izvoditi, rado se pridružujemo priznanju i veselimo nagradi »Ivo Tijardović« koju je Lovri Županoviću za dugogodišnji rad na istraživanju naše glazbene povijesti jednoglasno dodijelilo Društvo muzičkih radnika Hrvatske »Croatiaconcert« iz Zagreba.

Izak SPRALJA

Dr. Đuro Kuntarić: VILMA NOŽINIĆ, SLAVUJ NAŠIH GAJEVA. Slavonska Požega, 1977.

Da bi pridonio jubileju, 750. godišnjici Slavonske Požege, »stare slavonske Atene«, dr. Kuntarić je u svojoj knjizi od 60-tak stranica opisao lik glazbene umjetnice Vilme Nožinić.

Prigodom 25. godišnjice njezina umjetničkog rada pisali su o njoj: Đ. Mačuka, Od Pamine do Fidelija. 25 godina umjetničkog rada Vilme Nožinić, Kazališne vijesti, 1953—54, 4; K. Kovačević, Vilma Nožinić, Muzičke novosti, 1953, 12.

Svojoj knjizi, kako je očito već iz samog naslova, dr. Kuntarić je dao lirski zanos i poštovanje prema Vilmi Nožić, jednom od velikih imena naše glazbene kulture. Počevši biografskim podacima i navodeći podatke o pojedinačnim nastupima i uspjesima naše operne pjevačice, Kuntarić je nastojao da mu ne izmakne ni jedan detalj, kako bi što bolje prikazao umjetnički profil V. Nožinić. Tim je sadržajem ispunjen prvi dio knjige.

U drugom dijelu, zahvaljujući svojim suradnicima dr. H. Pettanu i ing. M. Radoviću, dr. Kuntarić je iznio mišljenja i sjećanja nosilaca sadašnje glazbene kulture u nas, kao što su Cipra, Bjelinski, Matačić, Gotovac, Pozajić, Ružđak, pok. Sachs i dr. Tu se još spominje i specijalna izložba o umjetničkoj karijeri od 1927. do 1953., kada se oprostila od opere.

U obljetnici slavlja Slavonske Požege i ova knjiga predstavlja doprinos oživljavanju velikih ljudi i događaja naše povijesti.

S. G.

Paul Nordoff, Clive Robbins: »MUSIC THERAPY IN SPECIAL EDUCATION«. Liječenje glazbom u specijalnom odgoju. John Day, New York, 1971.

Paul Nordoff i Clive Robbins su dva istaknuta artista i pedagoga koji svojim neobično kreativnim pristupom djeci ometenoj u razvoju, posebno kod višestrukih ometenosti, doprinose mnogo unapređenju i novim pravcima i ciljevima takvog rada u svijetu, poboljšavajući efekte koji se mogu dobiti u terapijskom pristupu glazbom kod takve djece.

Nordoff je ujedno još poznat kao skladatelj, pa je tako napisao i niz pogodnih i jednostavnih skladbi za djecu. Jedna od tih skladbi smišljena je kao podlo-

ga jedne vrlo lijepe dječje igre »Pif-Paf-Poltris«. Knjiga govori o raznim načinima pristupa djeci ometenoj u razvoju, počev od pjevanja pa preko odzvanjanja zvana, sviranja do već spomenutih glazbenih igara. Lijepo su opisani i pojedini slučajevi i rad s njima.

Knjiga se može vrlo preporučiti svim glazbenicima i pedagogima svih struka, a posebno defektolozima u svrhu obogaćenja njihova rada koristeći ovu lijepu, lagano pisanu i vrlo dobro ilustriranu knjigu (slike, notni primjeri).

D. B.

E. Thayer X Gaston: »MUSIC IN THERAPY«. Glazba u liječenju. The Macmillan Company, New York, Collier-Macmillan Limited, London 1968.

Radi se o temeljnoj i najboljoj američkoj knjizi, kao i uopće najboljoj knjizi napisanoj na engleskom jeziku s područja liječenja glazbom. Izdao ju je nešto prije svoje smrti poznati E. T. Gaston, nestor američke muzikoterapije, a uz suradnju blizu 70 suradnika iz cijele SAD, posebno članova njihovog Nacionalnog udruženja za liječenje glazbom. Knjiga sadrži osim poglavlja o temeljima glazbe u liječenju, posebno mnogo njih o glazboterapiji djece ometene u razvoju, a sve prema vrsti takve ometenosti. Posebno je težište dano na područje mentalne retardacije i smetnje ponašanja kod djece i omladine. Relativno skromno obrađeno poglavlje liječenja glazbom za odrasle sa smetnjama ponašanja uz akcent na gerijatrijske bolesnike. Posebno su zanimljiva poglavlja o odnosu liječenja glazbom prema glazbenom odgoju i obrazovanju, kao i ono o plesnoj terapiji. Najsuvremenija i posebno značajna su poglavlja o razvoju muzikoterapije u zajednici i isto tako izrazito potrebno poglavlje o planiranju i razumijevanju istraživanja. Radi se o najsustavnijoj i najmeritornoj knjizi s tog jezičkog područja, te se za praksu, informaciju, nastavu i učenje svih kadrova koji su za ovo područje zainteresirani može najtoplije preporučiti.

D. B.

VI. Hudolin: »MUSICOTHERAPIA« - Proceedings of the Zagreb International Symposia on Music Therapy. Liječenje glazbom, saopćenja sa zagrebačkih međunarodnih simpozija o liječenju glazbom. Anali Kliničke bolnice »Dr. M. Stojanović« Vol. XIII, Br. 3, 1974. Zagreb.

Ova knjiga sadrži 27 značajnih doprinosa inozemnih i jugoslavenskih autora s područja liječenja glazbom. Radovi su, kao što se već iz naslova vidi, saopćenja s prvih nekoliko zagrebačkih međunarodnih simpozija o liječenju glazbom, koji su se od 1970. do 1972. godine održavali u Zagrebu. U ovom prvom broju takve vrste sadržani su radovi autora na svjetskim jezicima sa svih područja liječenja glazbom, jer su po tom principu radovi i odabrani. Tako su uz neka tradicionalna područja nalaze i ona najaktualnija sa novim doprinosima, posebno u području socijalne psihijatrije. Knjigu je izdao VI. Hudolin, uz izdavački odbor J. Alvin, D. Breitenfeld, A. Fenwick, G. Göllnitz, L. Muskatevc, S. Poch-Blasco, A. Schölz, H. Willms. Knjiga je vrlo informativna ne samo za domaće područje već je izrazivo prihvaćena i u stranom svijetu, posebno u njemačkom govornom području, a može dobro poslužiti i u nastavi za glazboterapeute. Prvo je takvo izdanje iz područja liječenja glazbom u Jugoslaviji i preporuča se glazbenicima, glazboterapeutima, pedagogima svih specijalnosti, te psiholozima, socijalnim radnicima, a posebno defektolozima i svim profilima glazbene struke.

D. B.